



小牙医体验营现场,小女孩饶有兴趣



吴起京在给患者看牙



小牙医体验营现场,请家长当模特

# 阿姨们眼中的好女婿 小朋友眼中的魔术师

他的“粉丝”遍布各个年龄段  
从刚长牙齿到全口假牙的,一网打尽



## 阿姨犹豫了许久的半口牙种植 终于在家门口的社区医院做了

吴阿姨今年64岁,身材标准,打扮时髦,全身上下她自己最不满意的的就是那口牙。

“年轻的时候没保护好,很多的蛀牙,导致60岁不到就废了小半口牙,尤其是上排,已基本上是活动假牙。但用起来总归不那么得力,而且每天都得摘下来清洗,麻烦不说,还会吓到小孩,其实我自己也不想看到那张塌陷的脸。”对于缺牙所带来的困扰,吴阿姨直言不讳。

将活动假牙改种植牙,她已盘算了许久,只是由于各种原因一直下不了决心。“有人劝我到大医院去做,也有人建议到专门的牙科医院,但我后来问了吴医生,

他说能搞定,我就不往别的地方跑了。”吴阿姨说。

众所周知,看牙是件十分费时的事情,更何况是她这种半口种植的。从去年6月开始,先拔掉废牙,再打上钉子,最后套上牙冠,每前进一步都得进行数次细微的调整,整整半年时间,吴阿姨已不记得跑了多少趟。

“还好社区医院离家近,我走走过来就十来分钟,而且等的时候也全是熟人,聊着聊着时间一下就过去了。”吴阿姨一一细数着这次种牙的体验。

当然,最令她满意的还是吴医生。“技术好,态度也好。15年前他刚来的时候,第一次见面我就觉得这小伙不错,热情又耐心,之后就一直找他看牙。”



## 不断有热心铁粉介绍对象 他的幽默让治疗变得轻松

类似吴阿姨这般的“铁粉”,在吴起京的诊室里比比皆是,有的甚至搬离九堡多年,依然不辞路远巴巴地赶来。

70多岁的陆爷爷,退休后回了金华老家,但凡遇到点牙齿的问题,他就会坐着高铁赶来杭州找吴起京,尽管多数时候只是普通的补牙,来回路上的花费要比医药费还多,他还是要舍近求远,因为“吴医生看过才放心”。

“吴医生,你有对象了吗?阿姨给你介绍个女朋友。”在诊室里,经常会有热心“粉丝”主动牵红线,吴起京则会用他的幽默来化解尴尬:“谢谢阿姨,可我老婆不同意我找女朋友。”

吴阿姨到现在还惋惜自己没早点帮吴医生牵线:“像吴医生这样的女婿,我要是有女儿的话,一定要抢回家的。”

吴起京也坦言,到九堡街道社区卫生服务中心工作后不久,就频频被介绍对象,他和他老婆就是这样走到一起的。可没想到,结婚以后,“粉丝”们介绍的热情不减,急得他只能戴上戒指来表明自己已婚。只是手套一戴又被挡了,以致现在他还常碰上这个幸福的烦恼。

“不过,这也不是什么坏事,在看牙的时候多数人会紧张,这样玩笑一开倒能放松下来,让后续的治疗更加顺利。”在吴起京看来,在治疗过程中照顾好患者的情绪非常重要。



## 连理发都抗拒的8岁男孩 竟然成了他的铁杆小迷弟

给小朋友看牙,是令家长和牙医都相当头疼的问题。对此,作为两个孩子爸爸的吴起京有自己的一套。

“很多家长有时会用看牙医、找警察等来吓唬孩子,这无意间让孩子对看牙产生了恐惧。”吴起京说,对待来门诊的孩子,他从来都是讲真话的。

8岁的洋洋(化名)满口蛀牙,可因为从小连理发都抗拒,妈妈沈女士实在没办法带他看牙医。直到有一次,孩子说牙疼得厉害,她听朋友说吴医生有办法搞定这样的孩子,就哄着小朋友来试试。

看到牙医,洋洋哭闹不止,把沈女士闹得火冒三丈。吴起京则不慌不忙,建议妈妈先回避,让他单独和孩子交流。

“我通过门缝观察,看到他拿出手机给孩子看治疗的动画视频,并耐心讲述治疗过程,比如哪些环节可能会出现疼痛,还拿出会用到的工具展示给孩子

看。小朋友竟然很快就安静下来,同意让吴医生检查牙齿。”沈女士说,在吴医生的一步一步引导下,洋洋最终完成了长达3个多月的治疗。

在自己不恐惧看牙后,洋洋还成了吴起京的义务宣传员,候诊时他最喜欢跟别的小朋友分享“吴医生有超能力,会变魔术”。

那次,他的大门牙松动,内心还在纠结拔牙痛不痛时,吴医生拿来棉签说:“我先看看,这颗是吗?”话音刚落,手里竟“变”出一颗牙齿,洋洋当即惊呆了,从此彻底成了吴医生的“小粉丝”。

“让更多人拥有健康的牙齿和灿烂的笑容,是我们努力的方向。”吴起京和牙医京哥工作室的小伙伴们,连续6年联合社区、幼儿园等开展小牙医体验营活动和关爱小候鸟免费涂氟活动,寓教于乐,让孩子和家长在游戏中都学会保护口腔健康。

本报记者 何丽娜  
通讯员 沈小青

“你们看我有什么变化吗?”最近,吴阿姨见到熟人就忍不住摘下口罩故作神秘地问。

可往往人家都还没来得及回答,她已经迫不及待咧开嘴露出那排新种的上牙:“吴医生帮我弄的,漂亮吧?我那天一弄好回家,我们老头就说我年轻了好几岁!”声音和笑容里,全是喜悦和满意。

而吴阿姨口中的吴医生,就是钱报小时健康小站、杭州市上城区九堡街道社区卫生服务中心的牙医吴起京。“他的‘粉丝’,从刚长牙齿的患者到全口假牙的患者,遍布各个年龄段。”这是钱报记者在采访时,一位年轻女患者对吴医生的生动介绍。

